
Referat af generalforsamling i Riisvangens Fællesråd 

Søndag den 9. marts 2025 kl. 14.00 – 16.00 i Folkehuset, Abildgade 9, 8200 Aarhus N 

 

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling havde følgende punkter: 

 

1. Valg af dirigent og referent 

 

Søren Madsen blev valgt til dirigent og Peter Bugge til referent. Dirigenten konstaterede, at 

generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, og han gennemgik dagsordenen. 

 

2. Bestyrelsens beretning 

 

Bestyrelsens formand Jan Thomsen gennemgik hovedpunkter i bestyrelsens arbejde det 

seneste år. Han redegjorde for, hvordan Foreningens vedtægter er udarbejdet ud fra 

Kommunens model for disse, og fortalte om de langstrakte forhandlinger med Kommunen om 

en fremtidig samarbejdsaftale med Fællesrådene. Aftalen er nu ved at være på plads, og den 

tilgodeser Fællesrådenes autonomi og ret til forskellighed. Aftalen gør det vigtigt for os at øge 

medlemstallet, så vi kan dokumentere, at vi er repræsentative for vores lokalområde. En 

repræsentant for Reginehøjs afdelingsbestyrelse opfordrede i den forbindelse til samarbejde 

om rekruttering til fællesrådet i de 403 lejemål i Reginehøj. 

Efter alt for mange år er Bøgegadeprojektet endelig ved at være faldet på plads. Bestyrelsen 

finder, at den lokalplan, der snart vedtages, trods parkeringsproblemer er værd at støtte. 

Foruden Bøgegadeprojektet er der langs Randersvej også et ret fremskredent projekt for Shell-

grunden, som i sin nuværende udformning er ganske fint, da der efter indsigelser er taget 

hensyn til støjgener for naboerne på Nordvestpassagen og i Reginehøj. Vi afventer selvfølgelig 

det endelige projekt. 

Medlemmer af bestyrelsen har haft gode møder med Kommunen om mobilitet- og 

klimaplaner. 

Af egne aktiviteter og initiativer fremhævede formanden, at vi har støttet oprettelsen af et 

æblelaug, som står for mostning af de mange æbler, der gror i vores haver rundt omkring i 

kvarteret. Lauget havde tre arrangementer i efteråret 2024 og fortsætter igen her i 2025. 

Fællesrådet har præsenteret sig ved en plancheudstilling ved Rådhuset, arrangeret af 

Kommunen, hvor det dog primært var turister, der viste interesse. 

Bestyrelsen har også arrangeret en temaaften med Aarhus Vand, hvor vi fik et interessant 

oplæg om de regnvandsafledningsprojekter, kommunen har gennemført i området. Dialogen 

var meget konstruktiv og fremmødet pænt. 

Af planlagte aktiviteter for 2025 kan nævnes, at vi 5. april 2025 ved Skovvangsskolen afholder 

et arrangement om biodiversitet og vilde blomster med Rasmus Ejrnæs, hvor vi også vil plante 

vilde blomster. I maj-juni planlægger vi at lave et arrangement med Nabohjælp om, hvordan 

man beskytter sit hus mod indbrud i sommerferien, og til efteråret planlægger vi at arrangere 

et lokalt vælgermøde op til novembers kommunalvalg. 

Beretningen blev godkendt med akklamation. 

 



3. Godkendelse af regnskab 

 

Foreningens kasserer, Steffen Monrad, gennemgik regnskabet for 2024 med de vigtigste 

indtægts- og udgiftsposter. Regnskabet blev godkendt ved akklamation. 

 

4. Fastsættelse af kontingent 

 

Kontingentet blev fastholdt på 100 kr. pr. år 

 

5. Indkomne forslag 

 

Der var ikke indkommet nogen forslag.  

 

6. Valg af bestyrelse og suppleanter 

 

Peter Bugge, Bodil Ejskær og Eva Balling fra bestyrelsen var på valg, og de to førstnævnte 

genopstillede. Mikkel Tore Eskildsen, formand for Ny Tjørnegades og Birkegades vejlaug, 

stillede med bestyrelsens anbefaling op til den ledige plads i bestyrelsen. Alle tre blev valgt 

med akklamation. 

Bestyrelsen har to ledige suppleantpladser. Johnny Eriksen meldte sig til den ene og blev valgt 

med akklamation. 

Jan Thomsen takkede Eva Balling for hendes store arbejde i bestyrelsen og ønskede hende 

velkommen igen, hvis hun senere skulle kunne finde tid. 

 

7. Valg af revisor og suppleant 

 

Martin Tygstrup har fungeret som revisor og ønsker at fortsætte. Det fik forsamlingens fulde 

støtte. Der var ingen kandidater til posten som revisorsuppleant. 

 

8. Eventuelt 

 

Fra salen blev det nævnt, at der er 5000 daglige besøgende i selve Riis Skov, som desværre er 

ret misligholdt af fodgængere, løbere, mountainbike-cyklister og andre motionister. Agnete 

fortalte, at Aarhus Kommune har et projekt, Urban Life Circle, som indeholder et projekt for 

øget biodiversitet i Riis Skov. I løbet af de næste fire-fem år bør turen komme til vores skov. 

Taleren påpegede, at skoven ikke kan vente fire-fem år på en restaurerende indsats. 

Bestyrelsen svarede, at den har kontakt til Kommunen og vil fremføre synspunktet over for 

denne. Vi bakker også gerne op om initiativer fra Trøjborg Fællesråd. En beboer opfordrede til, 

at der reklameres for Nabohjælp på Fællesrådets hjemmeside. 

 

Mødet hævedes kl. 15.25. 


